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Vnéjsi ekonomické vztahy

V ramci vnéjsich ekonomickych vztahd se krome pojmti mezinarodni obchod, mezinarodni pohyb kapitalu,
platebni bilance, ménovy kurz setkame také s pojmem mira otevienosti ekonomiky

Mira otevi‘enosti ekonomiky

e Otevienosti se rozumi piedevsim mira ucasti zemé na dovozu a vyvozu zbozi a sluzeb a presunu kapitalu
v podobé investic a ptjcek

e Vyjadiuje kvantitativni aspekt otevienosti, kdy se ji rozumi podil ukazatele zahrani¢niho obchodu (exportu,
importu nebo obratu — aritmeticky primér exportu a importu)

EX+IM
e mira otevienosti (%) = ﬁx 100
N

1. Za piedpokladu, Ze ménovy kurz mezi USD a Eurem je 2 Eura/USD, urcete:
a) Ménovy kurz vyjadieny v dolarech za euro
b) Cenu fotoaparatu v dolarech, jestliZe je jeho cena v eurech 250 Euro.
¢) Cenu pocitace v Eurech, jestliZe je jeho cena v dolarech 1000m USD.

2. Tabulka ukazuje nékteré makroekonomické veli¢iny v CR v roce 1998:

Ukazatel Hodnota v mld. K¢
Realny HDP 1247,7
Nominalni HDP 1776,7
Export 914,1
Import 1014,1
Zdroj: CNB

Vypoététe miru otevicenosti CR v roce 1998

3. Zjistéte, jakych vysledkii dosahl v ramci platebni bilance béZny, kapitalovy a financ¢ni ticet za rok 2019
(budou to tedy tfi Cisla, nezapomeiite uvést zdroj, ze kterého jste Cerpali)

Dopliite nasledujici tvrzeni

4. O ekonomice FIkAme, ZE MA ..........cevvviiiiiiiii ceiiiiiieeaaeane ve vyrobe zbozi, jestlize toto zbozi vyrabi
s niz§imi naklady obétovanymi pfileZzitosti (relativnimi) nez jiné zemé.

5. Zem€ dosahuje ..........ccoooiiiiiiiiiii , jestlize pro vSechno zbozi je jeji
vystup na jednotku vstupu vyssi nez v kterékoliv jiné zemi.

6. Platby za dovazené zboZi a sluzby a piijmy z prodeje vyvazeného zbozi a sluzeb jsou soucasti ...................
uctu platebni bilance.
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7. Soubor restriktivnich opatteni, kterd stat pouziva v mezinarodnim obchodé¢, aby ochranil domaci vyrobce,
NAZYVAME ...ovviieiiiie e

8. Bezprostrednimi cili vnéjsi obchodni a mé€nové politiky je vyrovnana ..............ccoevivviiviis veviiiiiiieenaeennns
astabilita ... ...

Rozhodnéte, zda jsou uvedena tvrzeni pravdiva (P) ¢i nepravdiva (N)

9. Jestlize Gesky ob&an bydli v hotelu ve Francii, Ceské republika vyvazi sluzby.
10. Clo je dan, kterou stat vybira za dovoz zbozi do zemé& nebo za jeho vyvoz.

11. Princip komparativnich vyhod byl formulovan jiz predstaviteli klasické skoly.

12. Zména ménového kurzu nemiize ovlivnit toky, které plynou pies hranice zemé a ovlivnit tak rovnovahu
platebni bilance.

13. M¢énové kurzy jsou ur¢eny Mezinarodnim ménovym fondem.

Oznacte spravnou odpovéd’ (jen jedna je spravna):

14. Trh, kde je ména jedné zem¢ sméinovana za ménu jiné zeme se nazyva:
a) Penézni trh
b) Kapitalovy trh
c) Meénovy (devizovy) trh

15. Jestlize zemé provede devalvaci svoji mény, typickym disledkem bude?
a) Ze dovozy budou levnéjsi (z pohledu jejiho ob&ana) a vyvozy budou drazsi (z pohledu cizincii)
b) Ze dovozy budou drazsi (z pohledu jejiho ob&ana) a vyvozy budou levnéjsi (z pohledu cizincti)
¢) Dovozy i vyvozy budou levnéjsi

16. Co z nasledujiciho neni souc¢asti platebni bilance zemé?
a) Beézny ulet
b) Uget neobchodovaného zbozi
¢) Kapitalovy ucet

17. Mezinarodni obchod vzhledem k existenci komparativnich vyhod umoziuje kazdé zemi spotiebovat:
a) Vice vyvazeného zbozi, ale méné dovazeného zbozi, nez bez existence obchodu
b) Vice dovazeného zbozi, ale mén¢ vyvazeného zbozi, nez bez existence obchodu
c) Vice, jak vyvazeného, tak dovaZzeného zbozi, nez bez existence obchodu



